
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 643/2022 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen hirven ja valkohäntäkauriin ajon 
sallimisesta Nuuksion kansallispuistossa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Heikki Vestmanin /kok näin kuu-
luvan kirjallisen kysymyksen KK 643/2022 vp: 

Aikooko hallitus muuttaa antamaansa esitystä siten, että hirven ja valkohäntäkauriin ajo 
Nuuksion kansallispuistossa sallittaisiin? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Vuonna 1994 perustettu Nuuksion kansallispuisto on yksi Suomen eniten vierailluista kansallis-
puistoista ja vuonna 2021 kansallispuistossa oli yli 300 000 kävijää. Nuuksion kansallispuiston 
nykyinen pinta-ala on 5518 hehtaaria. 
 
Eduskunnassa parhaillaan käsiteltävänä oleva hallituksen esitys eduskunnalle vuoden 1923 luon-
nonsuojelulain nojalla perustettuja luonnonpuistoja, kansallispuistoja ja eräitä luonnonsuojelualu-
eita koskevien lakien muuttamista koskevaksi lainsäädännöksi (HE 270/2022 vp) koskee myös 
Nuuksion kansallispuiston rauhoitussäännösten päivittämistä lain tasolle ja juuri hyväksytyssä 
luonnonsuojelulaissa säädettyjen rauhoitussäännösten mukaisiksi. 
 
Hallituksen esityksen mukaan Nuuksion kansallispuistossa ei saisi ajaa hirveä ja valkohäntä-
kaurista poiketen uuden luonnonsuojelulain 50 §:n 1 momentin 10 kohdasta, koska kansallispuis-
ton vuosittaiset kävijämäärät ovat erittäin korkeat. Hirven ja valkohäntäkauriin metsästämiseen 
liittyvän ajamisen ei katsottu sopivan yhteen näin korkeiden retkeily- ja virkistyskävijämäärien 
kanssa. Tällä hetkellä kansallispuiston ulkopuolella olevilla alueilla on mahdollisuudet metsästää 
hirveä ja valkohäntäkaurista. Uuden luonnonsuojelulain 51 §:n 1 momentin 3 kohdan nojalla Met-
sähallitus voisi kuitenkin myöntää lupia Nuuksion kansallispuistoon hirven ja valkohäntäkauriin 
ajoon, jos se olisi tarpeen hirvieläinten liikenteelle aiheuttamien vahinkojen torjumiseksi.  
 
Edellä kuvatusta hallituksen esityksestä erillisesti on selvitetty mahdollisuuksia liittää Nuuksion 
kansallispuistoon osia sen välittömässä läheisyydessä sijaitsevista Helsingin omistamista virkis-
tysalueista. Riippuen tulevasta ratkaisusta Nuuksion kansallispuiston laajennus toteutuessaan 



olisi niin suuri, että se tehtäisiin nyt eduskunnassa käsiteltävänä olevasta laista erillisesti valmis-
teltavalla lakimuutoksella. Siinä yhteydessä arvioidaan myös hirven ja valkohäntäkauriin ajami-
sen mahdollisuuksia Nuuksiossa.  
 
Mahdollisesta kansallispuiston laajentamista koskevasta lakiehdotuksesta järjestettäisiin osallis-
tumiskierros ennen hallituksen esityksen antamista.  
 

Helsingissä 12.1.2023 

Ympäristö- ja ilmastoministeri Maria Ohisalo 
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